



Трибуна ректора

Юрий Кириюшин:

Новый корпус стал украшением города

Итак, новый учебно-административный комплекс АГУ из некогда бумажного проекта воплотился в бетон и сталь, стекло и гранит. Честно говоря, верится с трудом, что это свершилось. Да и как поверить, если все эти годы экономика рушилась, заводы останавливались, люди нищали, безработица росла, народная интеллигенция (учителя и врачи) перебивалась с хлеба на воду. Дышать, правда, стало поспособнее, но и не воздухом же единым жив человек. Вот и многим сотрудникам университета все эти десять лет приходилось не очень сладко. Правда, весьма скромную зарплату из бюджета мы все же получали, но остальные статьи расходов как «второстепенные» правительство финансировать решительно не желало. В этих условиях сдачу комплекса на Молодежной-Ленина можно рассматривать как подлинное чудо. Впрочем, слово ректору АГУ, профессору Ю.Ф. Кириюшину.



Юрий Федорович, не могли бы вы осветить вклад организаций и конкретных людей в создание нового монументально-административно-учебного комплекса АГУ, ставшего, без преувеличения, украшением столицы Алтайского края?

— Как справедливо написал Сергей Эюзин в «Свободном курсе», проект этого комплекса приняли еще в 80-е годы при Василии Ивановиче Неверове. В зале заседаний Ученого совета, где сейчас картинная галерея, даже был выставлен макет здания. Проект активно изучали и обсуждали многие сотрудники АГУ, после чего он и был утвержден...

А строительство — мы вспоминали об этом с П.И. Захаровым — началось в 1989 году. Прием, 9-этажку возвели очень быстро. Но в связных сотрудников университета. Начал строить П.И. Захаров, который сейчас работает в профбюро и является помощником ректора по социальным вопросам. Внес свой вклад и проректор по капитальному строительству В.Л. Миронов. Огромный вклад внесли Н.А. Демиденко, В.Г. Олейников, Б.Н. Кагиров. На последнем этапе активно помог В.П. Успенцев.

Чтобы сосредоточить властные полномочия в одних руках, мы упразднили должность проректора по капитальному строительству, ввели ОКС в состав АХЧ и подчинили Борису Николаевичу. Это позволило бить в одну точку не растопыренными пальцами, а сжатой в кулак рукой.

Мы плотно работали с министерством на предмет получения стройматериалов по взаимозачетам. Таким образом нам удалось получить от Стройгаза на полтора миллиона рублей раствора, бетона и других строительных материалов. Вот так, объединив усилия, мы сдали корпус.

Управленцев волнует вопрос, когда начнется переезд в новый, отныне **ГЛАВНЫЙ, административно-учебный корпус!**

— Переезд администрации начнем уже через неделю. Сейчас строители заканчивают

(Окончание на 2 стр.)

Близится конференция

В февраля 2001 года в 15.00 в актовом зале корпуса «Д» (ул. Димитрова, 66) проводится конференция работников Алтайского государственного университета с повесткой:

- отчет администрации и Ученого совета по итогам работы за 2000 год;
- выборы членов Ученого совета АГУ.

Необходимо до 20 января 2001 года провести собрания коллективов для выдвижения делегатов на конференцию в соответствии с Положением о конференции работников АГУ (квота: ППС — 1/2; прочие — 1/6). Спикеры делегатов на конференцию представить в отдел кадров АГУ не позднее 20 января 2001 года.

Службы АХЧ не подвели

Наш университет очень стойко выдержал все прошедшие морозы: административно-хозяйственная служба не подвела. По словам В.Б. Кагирова, пострадали только корпус на Молодежной, химкорпус и галерея «Стиль», прилегающая к зданию главного корпуса АГУ. На Молодежной были небольшие неполадки в подвальной части здания, в химкорпусе и «Стиле» просто лопнули от мороза несколько отопительных батарей. Последствия стихии оперативно устранены.

"Лица Необщим выражаем..."

Базарнова отчиталась

Одной из первых отчиталась перед трудовым коллективом о работе факультета за год декан химического факультета Н.Г. Базарнова. В отчете, который состоялся 10 января, декан рассказала об основных делах факультета за год, упомянула добрым словом отличившихся преподавателей. Отмечена работа приемной комиссии во главе с М.К. Котвановой, доцентом кафедры неорганической химии и ответственным секретарем Н.Е. Стручевой. Наталья Григорьевна выразила также благодарность своему заместителю - И.Б. Катракову за борьбу с «хвостистами» (при его заступлении на должность количество двоечников резко сократилось), ООО «Реактив» в лице Б.И. Петрова за весомую материальную поддержку факультету, коллективам кафедр аналитической, физической и коллоидной химии, заводским лабораториями Т.В. Важдовой и Т.В. Смирновой. Полный новых планов химический факультет во главе со своим деканом смело вступает в 2001 год.

Стручеву благодарят

Недавно одна из аспиранток химического факультета нашего университета Н.Е. Стручева получила благодарственное письмо из Томска за свое участие во Всероссийской конференции молодых ученых «Материаловедение, технологии и экология на рубеже веков». Оргкомитет конференции отметил высокий научный уровень результатов, представленных в докладе и удостоил ее Дипломом победителя. Оргкомитет рекомендует подготовить к опубликованию работу победителя в центральный реферативном издании.

Сама конференция «Материаловедение, технологии и экология на рубеже веков» была организована с 5 по 8 декабря Советом научной молодежи Томского научного центра СО РАН при участии Института физики прочности и материаловедения СО РАН, Института химии нефти СО РАН, Института оптики атмосферы СО РАН, Института оптического мониторинга СО РАН, филиала Института леса СО РАН, Томского филиала Института структурной макрокинетики и проблем материаловедения РАН.

Оргкомитет конференции просит отметить Н.Е. Стручеву на Ученом совете университета и вынести ей административную благодарность.

Николаев созрел



Дмитрий Николаев разрабатывал свою первую книгу, которая называется «На разных языках», ее редактор - Валерий Тихонов, а художник - Александр Карпов. Время действия новелл - с 1989 по 1992 годы, когда вся страна, по словам автора, отка-

залась от партийного сленга и заговорила «на разных языках». Народ узнал это сладкое слово «плюрализм» и опытался от свободы. Отсюда и название фолклора. Историю сказать, этот подарок Дима сделал себе и читателям - в канун миллеия ему исполнилось ровно сорок лет! Напомним, что Николаев - выпускник отделения журналистики АГУ, которое с отличием окончил в 1994 году. За его плечами - служба в армии, опыт комсомольской работы, а последние 15 лет он активно работает в качестве журналиста - сначала в штате старушки «МА», затем - в юном «БВ». Но на роли «простого журналиста», как видим, записываться не намерен. Пожелала Дмитрию дальнейших успехов! Сорок - это время творческой зрелости.

КОРКИ

Научные горизонты профессора Полякова

О том, что он собирается уходить с должности проректора, профессор В.В. Рудский объявил несколько месяцев назад на одном из заседаний Ученого совета. И вот это случилось. О том, кто может занять эту ответственную должность, ходили разные слухи. В том числе аналитики называли и имя профессора В.В. Полякова, декана ФТФ. И вот он призван руководством вуза на должность проректора по научной работе.

Шатохин - новый декан ФТФ

Соответственно, на физико-техническом факультете также кадровые перестановки. Факультет возглавил к.ф.н.-и.н. А.С. Шатохин, исполнявший в последнее время обязанности заместителя декана по учебно-воспитательной работе.

Кончились праздники... И баста!

Наконец-то завершился праздничный марафон традиционным русским «старым Новым годом». А вот сессия продолжается. Сдайте экзамены как следует - лучшего подарка для родителей, друзей, а главное, для преподавателей и не бывает!

Нескучные каникулы

На зимних каникулах в краевом центре прошли традиционные школьные предметные олимпиады. Особенных сенсаций в этом году не случилось - лидировали школы, в которых организована углубленная подготовка по тем или иным предметам. Например, у математиков совершенно не случайно блеснула 42-я школа. Единственное, о чем приходится жалеть, так о том, что с каждым годом у сельских школьников остается все меньше шансов пробиться на призовые места.

Рождественская сказка

Преподаватель, озорничавший неглубоким знанием своего предмета, слушал двоечника, сдававшего экзамен. Ответивший был не прав на все 100 процентов, но врал уверенно. Наконец, взорвавшись, преподаватель схватил зачетку и со словами: «Если вы правы, то она вернется обратно» - вышвырнул ее в форточку. Курьезные под окном студенты удивившись свалившемуся на них документу и сильным мужскими руками зашвырнули его назад. Зачетка плюхнулась прямо на стол перед носом экзаменатора. И без малейшего колебания он взял ее, поставил пятерку и попросился с вновь испеченным отличником.

Вот и верь после этого депутатам

Кого из депутатов ни послушаешь - все клянется в вечной любви к образованию, к бедному профессору, к нищему студенту - самому передовому отряду российской молодежи, поколению Третьего тысячелетия». Избранники бьют себя в грудь и обещают школам-вузам всяческую помощь. Но... «по плодам их узнаете их» (Мф 7:20).

Заместителем председателя Комитета Госдумы по науке и образованию О.Н. Смолиным был подготовлен и распространен среди участников Всероссийского съезда ректоров 6-7 декабря 2000 года рейтинг поддержки образования по 9-ти законам, рассмотренным в весеннюю сессию 2000 года различными фракциями Государственной Думы. Приводим цифры этого рейтинга: КПРФ - 81%, Агрпромышленная группа - 75%, ОВР - 49%, Регионы России - 44%, Народный депутат - 32%, Независимые - 21%, Яблоко - 17%, ЛДПР - 11%, СПС - минус 0,4% и Единство - минус 2%. Как видим, единственная сила, которая НА ДЕЛЕ поддерживает развитие образования в России - это «левые», т.е. коммунисты и аграрии. А фактически развивают когда-то лучшее в мире образование пламенные революционеры рыночной экономики и бескорыстные поклонники частной собственности Е. Гайдар, А. Чубайс, Б. Немцов, С. Кириенко, И. Ханамада (СПС); созданные, по мнению некоторых политологов, для защиты интересов «Семьи» «Единство»; любящее якобы существующее и даже, говорят, где-то процветающее российское «среднего класса» Г. Явлинский и «либеральный демократ» В. Жириновский.

Экономисты в проекте

Экономический факультет АГУ продолжает участвовать в «Инновационном образовательном проекте», в программе «Поддержка инноваций в высшем образовании». За прошлый год разработано и одобрено НПФК 4 программы: «Совершенствование подготовки бакалавров по направлению «Экономика», «Совершенствование комплектования фонда библиотеки», «Внедрение информационных технологий» и «Улучшение преподавания английского языка». Разработано 9 новых учебных курсов, притом не только экономических. Они направлены на улучшение преподавания

социально-экономических дисциплин. Сейчас они находятся в НПФК на экспертизе. Подготовлена заявка на поставку оборудования на крупную сумму. Проведен конкурс между торговыми фирмами на пополнение библиотечного фонда, скоро будет заключен контракт. Получено одобрение НПФК на проведение на базе АГУ осенью 2001 года международной научно-практической студенческой конференции с рабочим названием «Экономика, бизнес и информационные технологии». Но работа по проекту не закончена, она будет активно вестись до 2002 года.

Старченкова недаром славится

На юридическом факультете подведены итоги конкурса стенгазет. Из-за сессии в состязании приняло участие не так много групп. Но вопреки экзаменам газеты получились яркие, красочные, интересные. Самой лучшей было признано изделие группы 375, целиком посвященное Новому году и жизни группы. В этом выпуске можно ознакомиться с конституцией группы и обнаружить календарь знаменательных (для коллектива) дат. Размещены и фотографии студентов, а прочитав и ним подписи, можно узнать черты характера и другие интересные сведения. Основным создателем газеты стала староста группы Наталья Старченкова (которая, кстати, победила в конкурсе красоты «Академия-2000»), она и главный художник, и организатор. Наградили группу сразу двумя тортами. Вот так студенты не только сессию сдали, но и чайку попили.

Юрий Кирюшин:

Новый корпус стал украшением города

(Окончание. Начало на 1 стр.)

...делать гардероб. Кроме того, осталось также протянуть компьютерные сети с тем, чтобы после переезда администрация не оказалась без связи.

После переезда начнем реконструкцию двух этажей в корпусе на Димитрова. Освободившиеся помещения 4 этажа мы передадим филологам, журналистам переместим на 2-й этаж. От заселения новых площадей выиграют все, даже экономисты получат дополнительные площади.

— Вы добрым словом упомянули о вкладе предшущих администраций в создание комплекса. Но нельзя отдельно не упомянуть и о роли нынешней. Ведь не зря говорят, что финансовые затраты на отделочные работы, выполненные нынешней администрацией, намного превышают затраты на возведение самой коробки, хотя внешне этот вклад может быть и не так заметен...

Отделка здания действительно стоит гораздо дороже, чем строительство-монтажные работы по возведению стен и крыши. Кроме того, мы тут еще вот с какой проблемой столкнулись. Несмотря на

то, что 9-этажку законсервировали, т.е. заварили входные двери, там оказалось разрозненным много оборудования — батареи отопления, лифтовое оборудование (моторы и т.д.), дюралевые витрины и другое. Пришлось все это восстанавливать (убытки понесли со строителями), что еще более удорожило строительство. Нам помогло министерство, выделено 2,5 миллиона на оборудование под новый корпус. Большая часть из этих средств ушла на восстановление лифтов, радиаторов. В общем, консервация вышла боком.

Сейчас заказана мебель под зал заседаний Ученого совета, а точные аудитории уже оборудованы. Закупим часть нового офисного оборудования — не будем перевозить старое. Читальный зал тоже оборудуем. Это все предусмотрено. Министерство запланировало выделить нам 2 миллиона под оборудование на новый корпус.

Корпус действительно стал украшением города. Мы сделаем подсветку — будет красиво смотреться!

Материал подготовил Владимир Клименко

А впереди - диплом да практика

Выпускники ХФ 2001 года, то есть сегодняшние пятикурсники, сдали благополучно (без единой пересдачи!) 28 декабря государственный экзамен. Но уже на следующей неделе химики выйдут на преддипломную практику, которую будут проходить в стенах

АГУ на кафедрах и в лабораториях родного факультета. А четвертый курс со следующего семестра выходит на практику в школы. Будут преподавать химию школьным детям, ставить им оценки, правда, и сами получают их за педагогическое мастерство.

На семинар в Новосибирск

АГУ включен в консорциум «Университеты России». Ежегодно координатор проекта Ольденбургский университет (Германия) приглашает представителей нашего университета на семинары. В конце января этого года в Новосибирск

на краткосрочный семинар поедут две группы преподавателей. По теме «Проведение практики на модельном предприятии» отбудут С.В. Рязанова и С.В. Лепешкина, а по теме «Микроэкономика» — старший преподаватель Е.Ю. Иванов.

Конгресс не согласен

Конгресс интеллигенции Алтайского края призывает общественные организации края поддержать обращение российских экологов к Президенту.

Обращение направлено против попыток превращения России в мировую свалку радиоактивных отходов. Текст письма:

Президенту Российской Федерации В.В. Путину
Уважаемый Владимир Владимирович!

21 декабря в Государственной Думе были приняты в первом чтении три законопроекта, позволяющие ввозить в страну на хранение и переработку отработанное ядерное топливо (ОЯТ) из других стран. Если эти законопроекты превратятся в законы, то станет возможным превращение России в международный ядерный мусорник.

Депутаты ослабили возможность получения 20 миллиардов долларов от стран, желающих избавиться от своих радиоактивных отходов, направив их в Россию. При этом Государственная Дума пренебрегла мнением 2,5 миллионов граждан России, высказавшихся за проведение Всероссийского природоохранного референдума, первым и основным вопросом которого был запрет ввоза на территорию России ядерных материалов из иностранных государств. Депутаты проигнорировали результаты социологических исследований, показывающих, что более 90 % россиян — против ввоза радиоактивных материалов на хранение, захоронение и переработку на территории России из других государств.

«Высокие технологии», которые, якобы, позволят безопасно перерабатывать ОЯТ, на самом деле завершаются закачкой миллионов кубометров радиоактивных отходов под землю и радиационным загрязнением обширных пространств России. В результате ввоза зарубежного ОЯТ экологические проблемы России не уменьшатся, а усугубятся.

Миллионы россиян уже ощутили на себе последствия ядерных аварий. Ввоз тысячи тонн зарубежного ОЯТ приведет к увеличению техногенного риска и к новым жертвам. Обогатив немногих избранных, ввоз зарубежного ОЯТ будет разори-

на краткосрочный семинар поедут две группы преподавателей. По теме «Проведение практики на модельном предприятии» отбудут С.В. Рязанова и С.В. Лепешкина, а по теме «Микроэкономика» — старший преподаватель Е.Ю. Иванов.

Только Вы, Президент России, можете остановить эту ядерно-радиационную авантюру. Мы с надеждой ждем Вашего решения.

С.И. Барановский, Президент Российского экологического конгресса
И.Ф. Барিশпол, Председатель Правления Всероссийского общества охраны природы
И.П. Блоков, Директор по компаниям Гринпис России
М.Л. Борозин, Руководитель Российского экологического движения (РЭД - Зелёные)

С.И. Забелин, Со-президент Российского Социально-экологического союза
Л.А. Федоров, Президент союза «За химическую безопасность»
А.В. Яблоков, Президент Центра экологической политики России

Лидеры общественных организаций, намеренные поддержать это обращение, могут направить свои подписи по адресу: Российский Социально-экологический союз zabelf@online.ru, в Центр экологической политики России vyablokov@online.ru и (или) в Конгресс интеллигенции Алтайского края asip@hi5.dcn-zav.ru Факс (3852) 38-84-15

Пресс-служба Конгресса интеллигенции Алтайского края

Там «чудеса», там Homo sapiens бродит...

Озеро заказника - голубой магнит

Все меньше остается у нас в крае островков дикой природы, не затронутых хозяйственной деятельностью человека. Часть этих островков — заказники, которые являются на сегодняшний день единственной реально действующей формой особо охраняемых природных территорий (ООПТ). Их в крае — 33.

Немного истории

Сеть существующих заказников начала формироваться в 1960 — 1970 гг. и находилась в ведении Главного управления охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР. Как отметил в своем выступлении на прошлой год региональной конференции по проблемам ООПТ инспектор тогда еще существовавшего Государственного комитета по охране окружающей среды Алтайского края О.Я. Гармс, заказники своего рода выловлены: была стабилизирована численность лося, поголовье лося и

серьезные опасения за сохранность природного комплекса. Большой ущерб наносит охотникам и туристам, допускаются рубка деревьев, хищнический сбор трав, загрязнение воды и дна озера, а также прилегающей территории. Ответственными землепользователями были определены Бийский химкомбинат (с 1971 г.), Бийский маслосыркомбинат (пионерский лагерь) и Алтайский лесхоз, которые должны действовать с учетом положения о заказнике.

Согласно положению (от 14.02.1994 года) на территории комплексного заказника Озеро Ая запрещена хозяйствен-

но пионерского лагеря и т.д.). Столь массовое развитие зеленых нитчаток может свидетельствовать о локальном загрязнении вод органическими веществами, и, наиболее вероятно, мочевинами, источником которой — отходы.

Биологическая инвентаризация, проведенная в заказнике, выявила около 300 видов растений. Но растительный покров в окрестностях озера на значительных площадях вытоптан. В подлеске произрастают замещающие диорастущих видов флоры на сорные. В целом преобладает упрощение естественных фитоценозов. Отмечены о смене статуса, выходящие биологические загрязнения, т.е. привнесенные в среду и размножающиеся в ней организмы незначительные как для естественных экосистем, так и человека.

Беден животный мир. Рядом с биологическим видом *Homo sapiens* (человек разумный!) уживаются только бурнудуки, мыши и широко распространены и синантропные виды птиц: серока, гапка, дятлы (большой пестрый, серый, малый пестрый), коршун черный, сивца большая, поползень обыкновенный. Всего около 50 видов.

Очевидно, что существующий на сегодняшний день статус заказника для оз. Ая не является действенным. Он и не может быть действенным уже в силу того, что запретить людям посещать озеро, при дефиците подобных мест отдыха практически невозможно.

Статус заказника в определенной мере тормозит и возможные работы по приведению территории в порядок и ее благоустройству. Массовое строительство различных зон отдыха идет в непосредственной близости к заказнику, увеличивая тем самым приток отдыхающих, которые могут реализовать свои намерения отдохнуть только на территории за-

касули доведено до промышленного уровня, через заказник акклиматизированы боб и ондатра, поддерживалась численность глухаря.

Сложившаяся система заказников в какой-то мере выполняла средообразующую и средозащитную функции, поскольку при охране комплекса животных охранялись и комплексы растений, обеспечивающие возможность питания, убежища, а кроме того сохранения и среда обитания в целом — ландшафтное разнообразие. И логичным шагом стало переводение многих существующих заказников в разряд комплексных, т.е. предназначенных для сохранения и восстановления природного ландшафта.

Это действие соответствовало и современному этапу развития науки об охране природы и появлению законодательства. Перевод заказников из одной формы в другую совершался принятием соответствующего постановления.

Никаких детальных исследований, инвентаризации биоразнообразия, выработки эколого-экономического обоснования для заказников не проводилось. А поскольку для многих заказников истек и срок учреждения, то актуальность работы, который мы занимались прошедшим летом, очевидна — общественный экологический мониторинг заказников предгорий Алтай.

Работа проводилась на средства фонда «Глобал Гринпис» и Тисокеанского центра защиты окружающей среды и природных ресурсов, и также при поддержке ФЦП «Интеграция».

Проводился мониторинг трех заказников: Уркумский (Алейский район), Гилевский (Третьковский район), Айский (Алтайский район). В работе приняли участие аспиранты, студенты и сотрудники биологического факультета: Жихарева Ольга, Ермолаева Анна, Соломахи Денис, Шербилин Константин, Ягунин Иван, Сичако Александр, Ножинков Алексей, Стас Елена, а также ученики школы 123 Жерновского Станислав, Галикина Марина, Коркин Даша.

Наиболее неблагоприятная обстановка сложилась в комплексном заказнике «Озеро Ая». Многим жителям Алтайского края хорошо известно это живописное место отдыха, но редко кто знает, что это территория заказника! Мы хотим подробнее рассказать о реально сложившейся там экологической ситуации.

Лесное озеро и целый мир ромашек... Где?

Заказником краевого значения оз. Ая стало в 1992 году, а до этого времени с 1974 года оно считалось памятником природы. 14 февраля 1994 года было принято решение о создании государственного природного заказника «Озеро Ая». Таким образом государственные и природоохранные структуры оказывают особое внимание этому уникальному объекту уже более 25 лет. Принимая с каждым разом статус охраны повышается, что судя по документам, диктовалось существующими на этой территории нарушениями природоохранного режима. Так, в Постановлении Администрации Алтайского края от 1992 года отмечается: «...До настоящего времени эксплуатация озера и прилегающих территорий для отдыха граждан ведется без учета экологически обоснованной нагрузки и вызывает

ная, рекреационная и другая деятельность, противоречащая целям заказника или причиняющая вред окружающей природной среде».

Анализ наблюдения природоохранных мер в заказнике показал, что несмотря на полный запрет осуществления: сенокосения; выпаса скота; предоставление свалок и отходов; проведение мелиоративных работ с изменением водных режимов рек, ручьев и озера; вырубку леса и кустарников; сбор цветов, плодов и ягод; разведение костров, выжигание стерни и растительных остатков; нахождение туристов, отдыхающих, других лиц, установка палаток, разбивка бивуаков, в том числе и вне мест отдыха, определенных местной администрацией; движение механических транспортных средств вне дорог общего пользования.

Что нам стоит дом построить?

Специальным постановлением Алтайского Законодательного Собрания в 1999 году из Положения о заказнике был исключен пункт о запрете строительства в связи с необходимостью «...строительства очистных сооружений и реконструкции существующих строений...». По-видимому, под этой маркой стали строиться дома на противоположном от существующего пляжа берегу.

В настоящее время администрация Дома отдыха «Полюск» (г. Бийск) и пионерского лагеря, расположенного по берегам озера, принимают определенные меры по сбору мусора, оставленного отдыхающими. Число последних в летний период превышает всякие разумные нормы и определяется только временем и финансовыми возможностями «неорганизованных» туристов, выполняющих плату за стоянку автомобиля и проезд к озеру, взимаемому охраной бийских химиков. Тем не менее мусора, пищевых отходов и фекалий в лесу вокруг озера скапливаются значительные количества. Запах сами знаете какой...

Не плыви в колодец

О том, что начинает складываться обстановка очевидного неблагополучия, свидетельствует и тот факт, что при биологическом анализе качества воды с использованием водорослей в качестве тест-объектов было выяснено, что хотя воды озера (пробы у пионерского лагеря, пляжа, середина озера), находятся между классами чистых и слабо загрязненных вод, в отдельных случаях наблюдается массовое развитие нитчатых водорослей рода *спириогра* (на камнях у острова со знаменитой беседкой, на листьях рогоза

Интересно, смогут ли люди 21 века наслаждаться красотами Ая! Хочется надеяться, что да...

М.М. Силантьева, доцент каф. ботаники, к.б.н.

О.Н. Жихарева, аспирант каф. ботаники

На фото: Вот оно, озеро «Голубой магнит», но что на его берегах сотворили люди

Профсоюз не одобряет

чрезмерный реформаторский зуд правительства

Как нам сообщил председатель профкома АГУ, член ЦК профсоюза работников народного образования и науки РФ А.И. Галочкин, 15 декабря прошлого года состоялся II Пленум профсоюза. Обсуждался вопрос о действиях профсоюза в связи с реализацией плана действий правительства РФ в области социальной политики и модернизации экономики, политики в вопросах оплаты труда и изменений законодательства о труде.

Пленум выразил несогласие с мерами правительства в области социальной политики и модернизации экономики на 2000-2001 годы по замене существующего статуса государственного учреждения образования на статус образовательной организации, переходу на контрактную основу финансовых взаимоотношений образовательных организаций с государством; обеспечению равного доступа учреждений профессионального образования различных организационно-правовых форм к бюджетному финансированию.

В адрес Президента, правительства; Госдумы от имени участников Пленума направлено заявление о позиции Профсоюза в отношении к Плану действий Правительства РФ в области социальной политики и модернизации экономики на

2000-2001 годы.

Пленум обратился к премьеру М.М.Касьянову с требованиями: приостановить замену существующего статуса государственных учреждений на статус образовательных организаций и переход на контрактную основу финансовых взаимоотношений образовательных организаций с государством; организовать проведение широкого обсуждения в обществе и коллективах образовательных учреждений предлагаемых мер по реализации плана действий правительства в отношении реформирования образования; при разработке мер по реформированию системы образования провести анализ последствий принимаемых решений с учетом реального уровня жизни населения России.

Объявить 27 февраля 2001 г. Всероссийскую акцию работ-

ников образования и студентов в защиту государственной системы образования в форме забастовки, приостановки работы на 1-2 часа, митингов, шествий, сбора подписей под обращениями с едиными требованиями: полного погашения задолженности по заработной плате работникам образования в субъектах РФ; дополнительному (к предусмотренному с января 2001 г.) повышению заработной платы работников учреждений образования в 2001 году не менее, чем на 50 процентов; сохранения действующего порядка назначения пенсии за выслугу лет до создания отраслевой профессиональной пенсионной системы; восстановления ответственности органов государственной власти в субъектах РФ за своевременную выплату заработной платы работникам образования; недопущения введения нового положения о стипендиальном обеспечении студентов без предварительного проведения эксперимента.

Пленум поддержал решение Генсовета ФНПР, высказавшегося против правительственного варианта Трудового кодекса РФ.

Каждому - свое?

Девочки бывают разные, или Чем холодный чай лучше проститутки

Когда мне предложили узнать мнение студентов нашего вуза о проституции, я обрадовалась и схватила диктофон. Уж очень часто приходилось мне слышать о том, что, мол, не только глупые и ни на что не способные девочки зарабатывают таким способом, а есть среди них и умницы-студентки... Вот бы найти такую! Хотя она ведь все равно не признается. Тогда, по крайней мере, узнаю отношение передовой молодежи к этому нестандартному виду бизнеса.

Александра, 1 курс, эконом:
- Проституция - это плохо! Я осуждаю это, может быть, потому, что не была в ситуации, когда никого другого не остается. В наше время всегда можно найти дело, если что-то из себя представлять.

Наталья Вершинина, математический факультет:
- Я сейчас совершенно не думаю о проституции. Мои мысли занимает только грядущая сессия. Родители вполне обеспечивают меня и желания пойти на панель не возникает.

Если случайно попавший в АГУ:
- Я бы вообще запретил проституцию, как женскую, так и мужскую. А если бы моя де-



Евгений, юрист, 1-й курс:
- Если проституция есть, значит, она кому-то нужна. Иными словами, спрос рождает предложение. Я вот недавно попал в компанию, где была проститутка. Парень пришел из армии, ему решили сделать сюрприз, а он уснул. И эта девочка сидела с нами. Женская половина нашей тусовки начала потихоньку выпрашивать: что? как? сколько? - но та, видимо, чувствовала себя не в своей тарелке. Может, не пришла разговаривать, а может, не любит халить на работе. С ней и говорить-то не о чем. Отдали 150 рублей за то, что она съела наш борщ.

Юля, ФНП:
- Я бы могла сделать это только в крайнем случае, если бы кому-то срочно понадобилась помощь. Но для себя, наверное, никогда.

Игорь, студент политеха,

Александра, филфак:
- Никогда не общалась с девушками, которые зарабатывают таким образом, но у меня есть знакомые, которые могут stato ночью совершенно бесплатно. Но это уже по-другому называется. К тем и к другим я отношусь нормально. Но сама не пробовала и, надеюсь, не придется.

Вова, социолог:
- Я к проституции отношусь плохо. Я люблю холодный чай на подоконниках. Знаете, почему он лучше проститутки? Потому что он бесплатный! Леша Соловьев, физфак, 2

вушка вздумала добывать деньги таким способом, а бы... не согласился.

Конечно, явление нехорошее. Я против. Но каждый зарабатывает в меру своих возможностей. И если девушка когда-либо этим занималась, но готова бросить после знакомства или свадьбы, думаю, можно забыть и простить. Это не должно быть преградой для отношений. Главное, чтобы это не стало профессией, так сказать, «делом жизни».

Сергей Белоков, ОЖ, 3 курс:
- Я отношусь резко отрицательно к проституции женской и резко положительно к проституции мужской. Ее нужно в срочном порядке легализовать. У нас повляется уже сейчас новое течение «Гей, хлещи», основанное на украинском фольклоре. Капиталоположения в эту отрасль помогут нам поднять экономику города Барнаула и всей страны.

Да, каждому свое. Как-то раз я общалась с проституткой. Спросила ее сколько она получает в месяц и, если верить ее словам, «заработок» составлял что-то около пяти тысяч. Девушка эта не отличалась какой-то особенной красотой. Скорее, наоборот. Но когда я спросила, зачем ей столько денег, она ответила: «Я покупаю себе одежду. Ее нужно много, потому что часто приходится убежать, завернувшись в простыню».

Вот такие дела. А вы, дорогие студенты, выбирайте сами.

Яна Новичихина

Искусство принадлежит детям!

С 26 декабря по 10 января в зале приемной комиссии АГУ проходила выставка детских работ под названием «Волшебная страна детства».

Здесь происходят чудеса, случаются необычные праздники и первая дружба, любовь... Все эти темы и отражены в экспонатах необычной выставки, приняли участие в которой дети преподавателей и сотрудников университета. Среди творений - картины, вышивки, аппликации, изделия из дерева, солом,

риятие профком и женсовет, они хорошо постарались, особенно в оформлении.

Выставка приурочена к Новому году, поэтому каждый ее маленький участник получил свой сладкий приз. Важно, что никто не остался без подарка. Особо были отмечены 11 человек. Вот они, победители: Голубородко Захар, 8 лет; Чернышов Андрей, 11 лет; Кузванов Алексей, 10 лет; Швердина Лена, 13 лет; Агишев Валия, 11 лет; Панов Саша, 14 лет; Горбатенко Саша, 13 лет; Голякова Юля, 14 лет; Синцова Женья, 9 лет; Таранова Оля, 15 лет; Русаков Дима, 15 лет.

Растет талантливое поколение. Пусть даже работы пока сделаны с помощью мамы и папы, у детей большое будущее.

Текст Аси Хлыновской, фото Инны Кашкаревой



Действительно, когда смотришь на картины, игрушки, сделанные руками иногда совсем маленьких детишек, кажется, что попал в волшебную страну. Здесь все другое: сказочные леса, чудесные города, по улицам которых ходят неведомые зверушки, а по рекам плавают целые флотилии кораблей необычной конструкции.



ниток и многое другое. Экспозиция очень хорошо организована. Все картины, поделки сгруппированы тематически. Смотришь и удивляешься: все на свете могут эти руки. Здесь можно увидеть и картину, нарисованную без кисточки и карандаша, одним пальчиком, и сумочки, колечки, фенечки из бисера, и сказочных персонажей, сшитых из старого маминого платя. Вот уж действительно бесценные произведения искусства (можно получить бесплатно), которыми не стыдно украсить любую комнату дома. Организовали мероп-



Как интеллигент интеллигенту...

Тихий и неприметный народ техников. Скромно делают свое нужное дело за весьма символическую зарплату - блюдут чистоту в аудиториях, служебных комнатах и коридорах. Вот бы нам по достоинству оценить их нелегкий труд! Увы, не всегда получается. Конечно, без празднования разных знаменательных дат никак не обойтись: то новый год нагрянет, то «старый новый», то защита слушается и новый кандидат наук объявится. Как тут не отпраздновать с коллегами! Святое дело!

Но кое-где у нас порой на другой день после празднования, к примеру, в туалете или в чьем-нибудь кабинете можно незваной наткнуться на батарею пустых бутылок или грудку остатков пиришества. И таскать работники швабры и совка тяжелые мешки не по одному разу до мусорных баков. Вот они и обращаются с просьбой ко всем нам: унесите прострациданный мусор с собой, уважаемые господа-товарищи! А что, поддержим почин, будем интеллигентным во всем!

Состав редакции: Владимир КЛИМЕНКО - главный редактор, Алексей Кокорин - заведомо публицистики, Анастасия Хлыновская - редактор молодежного отдела, Мария Гурьева - летописец отдела информации, Константин Семенов - инженер-художник, Инна Кашкарева - фотодизайнер

Учитель: Ученый Совет Алтайского государственного университета

Эх, жизнь общажная

ЧП в «двойке», или Темная ночь перед экзаменом

11 января в общежитии N 2 АГУ произошло «ЧП». Студенты во время застолья, видимо, устав от компании, пошли искать приключений. Они нашли их тут же, на лестничной площадке четвертого этажа. Их заинтересовал распределительный щиток, они и решили покопаться в нем, побаловаться. В итоге общежитие надолго осталось без электричества. Очевидцы рассказывают, что в щитке произошел взрыв. За этим последовала могильная тишина (замолчали все магнитофоны) и наступила тьма кошмарная. Происшествие перелутовало не на шутку, ведь у многих студентов на следующий день был экзамен. А известно, что студент часто учит в последнюю ночь. Щиток пытались отремонтировать, но в результате электричество появилось не везде, 4-5 этажи остались без света до утра, и даже на «благополучных» этажах не везде работали розетки. В итоге некоторые жители оказались в ситуации, по их словам, «как без рук»: ни еды приготовить, ни даже чаю согреть. По комнате передвигаться было невозможно - хоть глаз выколи. Выход один: ложись и спи. Или умирай, поскольку завтра экзамен.

Закононы и по совести. Но виновника (или виновников) происшествия пока не нашли. Известно лишь, что четвертый этаж - «отчина» географического факультета. Поскольку ответственность за содеянное на себя пока никто не взял, пострадали все жители этажа. Сначала в наказание им отключили свет. Но наглые студенты самовольно включили его. 15 января в общежитии состоялся экстренный студсовет. Географов будут таскать «по инстанциям».

Мы надеемся, что в виновниках пробудятся остатки совести, и они признают свою вину, глядя на страдание невинных товарищей. Известно, что покаянную голову и меч не сечет. Иначе страдать так и будут все, кто в злополучный день находился на этаже.

В последнее время многие забывают, что они здесь не одни, включают музыку на всю громкость, смеются и устраивают дебоши в час ночи в холлах. В общем, ведут себя как в собственных особняках, и даже вольготнее. Так может быть им и перебраться на «зимние квартиры» куда-нибудь в другое место? Хочется напомнить о первоначальном смысле слова «общежитие». Здесь жили СООБЩА. Так давайте уважать друг друга, ценить покой своих соседей. Не забывайте поговорку: как аукнется, так и откликнется.

Ася Хлыновская

И в солнечной Бразилии читают нашу «Химию...»

С 2001 года на ежеквартальный всероссийский научный журнал «Химия растительного сырья», к которому имеет непосредственное отношение ХФ АГУ, организована подписка. Она будет осуществляться через фирму МК «Периодика» - крупнейшего импортера печатной продукции в России. Журнал выходит в бумажной и электронной версиях с 1997 года, при содействии РФФИ. На сегодняшний день журнал читают пользователи из 48 стран. Среди новоиспеченных подписчиков есть ученые даже из солнечной Бразилии.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

При перепечатке ссылка на «ЗН» обязательна. Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции. Отпечатано в ГИПТ «Алтай»

Заказ Тираж 800
Наш адрес: 656099, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, ауд. 206
E-mail: red@publish.dcn-asu.ru
Телефон 22-14-37